

Súd: Okresný súd Banská Bystrica
Spisová značka: 5Nt/49/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6122010612
Dátum vydania rozhodnutia: 16. 09. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Roman Reištetter
ECLI: ECLI:SK:OSBB:2022:6122010612.1

Uznesenie

Okresný súd Banská Bystrica rozhodujúc samosudcom JUDr. Romanom Reištetterom, dňa 16. 09. 2022 v Banskej Bystrici, takto

rozhodol:

Podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku súd u r č u j e spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody tak, že odsúdený K. M., H.. XX.XX XXXX N. Q. R. C. Š. Z. XXXX/X, Q. t. č. Ústav na výkon trestu odňatia slobody Banská Bystrica-Kráľová, Sládkovičova 80, 974 05 Banská Bystrica, vykoná tresty odňatia slobody, ktoré mu boli uložené:

1) rozsudkom Okresného súdu Ružomberok sp. zn. 8T/108/2013 zo dňa 02. 10. 2013, právoplatným dňa 02. 10. 2013, vo výmere 3 (tri) roky podmiennečne, so skúšobnou dobou probačného dohľadu v trvaní 3 (tri) roky. Odsúdený sa v zmysle uznesenia Okresného súdu Ružomberok sp. zn. 8T/108/2013 zo dňa 08. 02. 2016, právoplatným dňa 08. 02. 2016, v skúšobnej dobe probačného dohľadu pri podmiennečnom odklade výkonu trestu odňatia slobody, ktorý mu bol uložený rozsudkom Okresného súdu Ružomberok sp. zn. 8T/108/2013 zo dňa 02. 10. 2013, právoplatným dňa 02. 10. 2013, neosvedčil a bol mu nariadený výkon trestu odňatia slobody vo výmere 3 (tri) roky so zaradením do ústavu s minimálnym stupňom stráženia.

2) rozsudkom Okresného súdu Ružomberok sp. zn. 8T/58/2021 zo dňa 13. 12. 2021, právoplatným dňa 26. 04. 2022 v spojení s uznesením Krajského súdu v Žiline sp. zn. 1To/19/2022 zo dňa 26. 04. 2022 vo výmere 8 (osem) rokov nepodmiennečne, so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

v ústave na výkon trestu so stredným stupňom stráženia.

odôvodnenie:

Odsúdený v súčasnosti vykonáva trest odňatia slobody uložený vo výroku vymenovanými rozhodnutiami, na výkon ktorého bol zaradený do ústavov s odlišným spôsobom výkonu trestu.

Dňa 12. 08. 2022 bol tunajšiemu súdu doručený návrh riaditeľa Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Banská Bystrica-Kráľová, Sládkovičova 80, 974 05 Banská Bystrica na určenie spoločného spôsobu výkonu postupne uložených trestov u odsúdeného, pričom z hodnotenia k návrhu na určenie spoločného spôsobu výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody vyplývalo nasledovné. Menovaný bol dňa 30. 04. 2021 zo slobody predvedený do Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Žilina. Počas pobytu v uvedenom ústave bolo správanie, vystupovanie a plnenie povinností menovaného na požadovanej úrovni. V pedagogickej dokumentácii nie sú zaznamenaná žiadne nedostatky v dodržiavaní noriem a predpisov platiacich vo výkone trestu. Disciplinárne odmenený ani disciplinárne potrestaný nebol.

Do Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Banská Bystrica - Kráľová bol odsúdený premiestnený dňa 26. 10. 2021. V rámci vnútornej diferenciacie ústavu bol za účelom adaptácie na podmienky výkonu trestu umiestnený do oddielu špecializovaného zaobchádzania, kde správanie a vystupovanie odsúdeného bolo na požadovanej úrovni. Po adaptácii na podmienky výkonu trestu bol menovaný dňa 24. 05. 2022 umiestnený do ubytovne s „B“ diferenciačnou skupinou, kde aktuálne vykonáva trest odňatia slobody. Podľa hodnotenia ústavu je správanie a vystupovanie odsúdeného voči personálu ústavu slušné, zdvorilé a na požadovanej úrovni. V interakcii so spoluodsúdenými neboli zaznamenané nedostatky. Menovaný bol doposiaľ jedenkrát disciplinárne odmenený formou pochvaly zo dňa 17. 05. 2022 za dlhodobé pozitívne výsledky dosahované pri plnení aktivít súvisiacich so všeobecným rozvojom - práce zamerané na udržiavanie čistoty a poriadku spoločných priestorov v ubytovni. Disciplinárne potrestaný nebol. Počas doterajšieho výkonu trestu sa zapája aj do osvetových a vzdelávacích aktivít - prednášok organizovaných pre odsúdených v rámci edukačnej činnosti. Odsúdený prejavoval záujem o prácu na základe čoho bol aj od 01. 06. 2022 pracovne zaradený na pracovisko v ústave Zedko, zamerané na triedenie a rozoberanie elektro odpadu. Odsúdený si však nevedel osvojiť pracovné zručnosti a technológiu spracovania triedeného materiálu. Na základe uvedeného bol z pracoviska od 07. 07. 2022 vyradený. Ako pracovne nezaradený sa aktuálne zapája do činností pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného zamerané na poriadok a čistotu v ubytovni. Zverené povinnosti si plní k spokojnosti personálu ústavu. S odsúdeným boli realizované aj iné metódy a formy zaobchádzania. V rámci skupinovej formy práce bol od 17. 02. 2022 do 24. 05. 2022 zaradený do „Relaxačnej skupiny“ a od 26. 01. 2022 do 02. 05. 2022 do „Skupinového poradenstva“.

Vzhľadom na to, že odsúdený má nariadený výkon trestov v ústave so stredným stupňom stráženia, ako aj v ústave s minimálnym stupňom stráženia, riaditeľ ústavu na záver navrhol určenie spoločného spôsobu výkonu postupne uložených trestov v ústave so stredným stupňom stráženia.

Z odpisu registra trestov je zrejmé, že odsúdený má uvedených doposiaľ celkovo 5 záznamov.

Z Centrálnej evidencie správnych deliktov a priestupkov z Ministerstva spravodlivosti Slovenskej republiky vyplývalo, že odsúdený sa dopustil celkovo 7 priestupkov.

Podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku, ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Podľa § 407 ods. 4 Trestného poriadku, návrh na rozhodnutie súdu podľa odseku 3 je povinný podať riaditeľ ústavu na výkon trestu odňatia slobody, v ktorom odsúdený vykonáva trest odňatia slobody, bezodkladne po tom, čo sa o postupne uložených trestoch odňatia slobody s rôznym spôsobom ich výkonu dozvie. O návrhu rozhodne súd najneskôr do 60 dní od jeho doručenia.

Na základe vykonaného dokazovania súd dospel k záveru, že u odsúdeného boli splnené podmienky na rozhodnutie podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku. Po oboznámení sa s predloženým návrhom riaditeľa Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Banská Bystrica- Kráľová, s hodnotením odsúdeného, odpisom registra trestov a Centrálnou evidenciou správnych deliktov a priestupkov z Ministerstva spravodlivosti Slovenskej republiky, v súlade s ustanovením § 48 ods. 2 písm. a), písm. b) Trestného zákona a zásadami ukladania trestov, ako aj vzhľadom na osobu odsúdeného, súd dospel k záveru, že na nápravu a prevýchovu odsúdeného bude potrebné pôsobiť výchovnými prostriedkami v ústave so stredným stupňom stráženia. Súd vychádzal z hodnotenia ústavu a má za to, že výkon trestu odňatia slobody v podmienkach ústavu s minimálnym stupňom stráženia by u odsúdeného dostatočne neplnil svoj účel, a preto na nápravu a prevýchovu odsúdeného bude potrebné pôsobiť výchovnými prostriedkami počas výkonu trestu v ústave so stredným stupňom stráženia.

Na základe všetkých prezentovaných skutočností dospel súd k záveru, že na nápravu a prevýchovu odsúdeného bude potrebné pôsobiť výchovnými prostriedkami počas výkonu trestu v ústave so stredným stupňom stráženia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu sťažnosť nie je prípustná.